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Baja város egy és Bácsmegye két 
rendes követet küld a felsöházba.
Harmlncöréves lehet a legtlatalabb főrend — Nők sincsenek 
kizárva a felsőházi képviseletből. — A tervezett 245 tag kőzdl 
70 szenátort váiasztann* a vármegyék 6s tővrhjf. városok, 40-ut 
az Államfő nevez ki, a többiek részben méltóságuk és hivataluk 
után Kerülnek be, részben a főrangú családok választják maguk 
kOzOl, részben a tudományos testületek, egyházfőiéi«ezetek és 
érdekképviseletek küldik be a felsőházba. - Kormányzó válasz­
tásnál az alsó s felső hóz tagjai együttesen és titkosan szavaznak.

A nernzetgyű és Őszi ü'ésszakán 
kerteli tárgyalásra a fehőházi ja­
vaslat, amelyet előzetesen a bi­
zottságok tárgyaltak le. Ez a ja­
vaslat át aka ja hidalni a regi 
Nagy-Magyaro szág idejében volt 
és a mai aiapjtok közti ellenté­
teket, nevezetesen azt a körül­
ményt célozza megszüntetni, amely 
a jogfolytonosság helyreállítása 
során min de? ideig elintézetlenül 
maradt. A migyar alkotmány vál­
tozatlan inté kedései szerint ugya­
nis a legális törvényhozásnak 
voltakép n még egy szerve van 
» már működő kettőn: az állam­
főn és a ■ országgyűléssé átalakult 
parlament it kivitt, t. i. a főrendi­
ház, amely 1918. november óta 
nem sz rt-pelt hivatalos hatás­
körében.

A kormány oly módon tetőzte 
be az alkotmány és jogfolytonos­
ság hilyreálhtisa érdekében vég­
zett munkáját, hogy működésbe 
helyezi a törvényhozás harmadik 
alkotmányos tényezőjét: a sze­
nátust, illetve főrendparlamentrt 
is, csakh py a változott időkhöz 
képest a 41 év előtt alkotott fő­
rend házi törvényt ujj ti cserélte 
fel, arne ynek értelmében felső- 
ház válik az azelőtti főrendiház- 
bél. Ez a mai angol alkotmány 
mintájára történik, ahol szintén 
alsó és fels’ház (lordok háza) 
működik.

A törvény már életbe is lépett ja­
nuár 9-ikén ül össze először az or- 
szággyülés: ettől kezdve két Ka­
marás lesz az országgyűlés, úgy 
mint 1918. október 31 ig volt. A 
nemzetgyűlés országgyűléssé, il­
letve képviselőházzá alakult át és 
szerves összefüggésben fog mel­
lébe működni a felsőház, amely 
január 25-ikén ül össze, meg a 
harmadik alkotmányos tényező az 
államfő, aki jelenleg kormányzói 
címet visel.

Abból as alkslomból, hogy 
Baja városa holnap január 
5-ikén szerdán választji felsőházi 
követét és pótkövetét, stilszeri­
nek tartjuk egyet és mást elmon­
dani a felsőházi törvényről. Az

uj felsőház elgondolása, megszer­
vezése és kivitele nem közömbör. 
jelentőségű az állam egyetlen pol­
gári i a sem, mert azok a jo 
gok, amelyeket ez az egyik leg­
főbb alkotmányos testület a maga 
hatáskörében gyakorolni fog, a 
jövőben ki Lgnak hatni az eléje 
kerülő és általa is letárgyalandó, 
tehát elfogadandó, vagy vissza 
utasítandó törvényjavaslatok sor 
sán keresztül az ország vala­
mennyi lakosára is.

Ugyanitt a felsőházi törvénynél' 
még egy különös jelentőségű és 
újszerű nevezetességű korszerű 
gégére kell felhívnunk az olvasók 
figyelmét és pedig aira, hogy a 
felsőház összetételének kialakuló 
gába a demokratikus önkormány­
zat elvei szerint úgyszólván bele­
szólásuk van a választói jogosult­
sága legalsóbb néprétegeknek is, 
amennyiben az egyes polgárok 
követett képviselete is bakertil a 
felsöházba azáltal, hogy a tőr 
vényhatósági bizot'ságok is vá­
lasztanak felsőházi követeket.

Azt tartalmazza ugyanis egye- 
| bek közölt a felsőházi törvényja- 
i vaslat, hogy minden törvényha- 
I tósági bizottsága te/Öleiéről meg 
! választott minden négy négy or- 
I ezággyülési képviselő után 1-1 
I tagot és minden törvényhatóság- 
1 jogú város szintén 1-1 tagot j 

gosult beküldeni a felsőházba. 
Bács-bodrogvármegye két követei 
küld a felsőházba, mert minden 
megkezdett négy mandátum szám 
jogosult egy tag delegálására. Ha 
öt vagy hat országgyűlési kép 
viselői választana a megye, akkor 
is két követet küldene a felső- 
házba is.

A törvény demokratikus ten­
denciái nyilvánulnak meg abban, 
hogy a csonkaország törvényha­
tóságai (vármegyék és törvbjf. vá­
rosok) választás ulján mintegy 
hetven tagot delegálnak a felső- 
házba. Az ilyen módon bekerülő 
tagok feléig terjedő számú tagot, 
tehát körülbelül 35 tagot küld­
hetnek be maguk közül azok a 
főrangú családok (hercegek, gró­

fok, bárék,) amelyek a régi tör- i 
vényes jogon örökös főrendiházi 
tagságot élveznek. Kivételt csak 
Habsbu g hercegi család hgjai 
képeznek, akik közűi mind a négy 
(Frigyes, Albrecht, József Ágost 
és József Ferenc) tagja lesz a 
felsőháznak.

A j'gf lytonosságot úgy egyez­
teti össze a inegva ósitandó re­
formokkal a törvény, hogy meg­
tartja a régi főrend házból mind­
azt, amit a jelenlegi viszonyok 
között meg lehet tartani. így is­
mét tagjai lesznek a főrendiház­
nak azok, akik méltóság és hiva­
tal alipján tagjai voltak a főren­
diház' ak, nevezetesen a 9 zászlós 
ur, a 2 koronaőr, a legfőbb bí­
róságok vezetői, t. i. a Kúria el­
nöke és másodé nöke. Ugyanígy 
megtartják tagságaikat az egyhá­
zak képviselői; még pedig a kö­
vetkező arányban r a róm. ka'h. 
egyház főpapjai 19-er, a papi 
szerzetesrendek képviselői 4 e n, a 
nof. egyház 3 püspöke és 3 fő- 
gondnoka, az ág. ev. egyház 2 
püspöke és 2 keiületi főfelügye­
lője, az unitárius és görögkeleti 
egyház 1 — 1 püspöke, valamint 
az izraelita felekezetek 2 képvi­
selője. Ezek jelentenek 39 tagot.

Uj tagok gyanánt kerülnek be 
méltóságuk után a koronaflgyész, 
a honvédfőparancsnok, a Nemzeti 
Bank elnöke és a V.tézi Szék 
képviselője.

Az eddigi felsoroltakon kívül 
bekerülnek még a felsőházba a 
következők : az ipar és kereske­
delmi, valamint merőgazdasági és 
munkáskamarák, továbbá a mér­
nöki, ügyvédi, közjegyzői kama­
rák és az orvosszövetség képvi­
seli közül 17-en, a Tudomány 

j Egyetemek képviselői 15 en, a 
Magyar Tud. Akadémia képvise­
lői 3-an, az Áru- és Értéktőzsde 
1 képviselője és végül az ál­
lamfő által kinevezendő 40 tag. 
Így a felsőház taglétszáma körül­
belül mintegy 245 lesz. Megjegy­
zésre méltó, hogy a 35 év be­
töltése is kellék a tagságnál, de 
a nők gincsennek kizárva a tag­
ságból.

Holnap, szerdán választja Buja 
városa felsőházi képviselőjét: a vá­
lasztás dr. Schober Bálára, a 
Nemzeti Bank vezérigazgatójára, 
volt pénzügyi államtitkárra esett, 
akinek bácskai relációi is vannak, 
mert valamikor, pár évtized előtt 
a zombori Agrár Takarékpénztár­
nak volt igazgatója: onnan in

du|t el tüneményes karriérje. Pót­
tagként Erii J'^zséf földbirtokos 
van kijelölve, bár úgy tudjuk, 
hogy a póttagéira más bajai 
közéleti és politikai szerep'ők is 
reflektálnak s igy amíg a felső­
házi rendes követ megválasztása 
egyhangú lesz, addig a pó tag­
ságért erős versengőn folyik a 
kulisszák mögött.

Itt említjük meg, hogy a meg­
választandó felsőházi követek 
megbízatása a ttiivőnyha'óságok 
ujjáaiakitásá'g szól, azután újabb 
felsőházi tagválasztás lesz. A bel­
ügyminiszter rendelnie értelmében, 
a felsőházi tagot és póttagot ja­
nuár 3. és 10-ike közti időben 
kell megválasztania a törvényha- 
t' 'gnak, mert ha ezen időben a 

ír.yhatóság nem érne követ­
küldési jogával, akkor a kormány 
előterjesztésére az államfő nevezi 
a mulasztó törvényhatóság felső­
házi képviselőjét.

Márciusban vagy áp- 
lisban lesznek

az általános törvényható­
sági választások.

A felsőházi képviselőküldések­
kel kapcsolatban a fővárosi lapok 
is megállapítják most azt, amit 
már előbb közölt a F. M , hogy 
a mo«t megválasztandó felsőházi 
követek mandátuma csak alig pár 
hónapos lesz, meri az csak a je­
lenlegi lörvényhatősági bizottság 
tartamáfa szól. A fővárosi lapok 
s igy az Esti Kurír is megálla­
pítja, h Jgy az országgyűlés első 
felad ita a törvénvhaiósági re­
formról szóló javasist letárgya- 
lása lesz s utána mindjárt — már 
valószínűleg március végén vagy 
áprilisban — megtartjás a tör­
vényhatósági választásokat, úgy 
hogy alapos elgondolás után rá­
jött mindenki, hogy ez időközi 
pótválaszíáe részleges felújításá­
val kár volt a város 'lakosságá­
nak a kedélyét izgatni. A'.örvér- 
hatósági bizottságnak közeit fel­
újítására való tekintetfel minden­
képen kívánatos volna, ha a vá­
lasztások elrendeléséig is tömö­
rülnének a polgári elemek s n 
haladó párt, melyek ma szerve­
zetlenek s az országgyűlési kép­
viselőválasztásra is csak ideigle­
nesen állottak egy sorba.

Naöv választék Fenyvesi Áruházban
*____ rendkívül olcsó árak. ••••—•

Cipő. .I.4K, hálán- fölött Aruk - mélyen I eszén ltot árakon!
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Sámuel láíszerész Baja, Vörösmarthy ucca 3. 
Központival szemben. 

Telefon: 27 2.

Vasárnap este az Uránia-mozi­
ban nagy botiány zajlott le. Az 
Urániában A nagy parádé cimO 
10 felvonssos filmregényt mutat­
ták be, amelynek főszereped John 
Gilbert és René A. játszották. Az 
érzelmes, hazafias történet a nagy 
bábom egy epizódját örökítette 
meg. A délutáni előadást zsúfolt 
ház n zte végig, többek közt ott 
voltak a gimnáziumi cserkészek 
is Unterreiner Károly hittanár ve­
zetésével. A hittanár erkölcsi ér­
zés? ntgyon fe háborodott az 
egyik jelenetnél, amikor a háborúba 
indu'ő katona átöleli a kedvesét, 
megc óko'ja és úgy búcsúzik e< 
tőle. A dtrab kimondottan er 
kölcsos tendenciájú, mert amikor 
később haza jön féllábbal, meg­
tudja, h)gy a kedvese eih ;gyta, 
ross álra tért s egyúttal elmondja 
az invatidu hős az édesanyjának, 
hogy kin! a fronton Oeieszeretett 
egy paraszt;ényba s ezt mondta 
az anyj; ak : Az egyik lábamat 
künt h igytam a fronton, de a szi­
vem is kürt maradt a fronton. 
Erre zz anya azt mondta fiának, 
hogy menjen ki a frontra és 
hozza Ima a szivét.

A h'V.anár megbotránkozott és 
kivezette az előadásról a cserké­
szeket, ami hangos és nagy bot­
rányt okozott. Evvel azonban nem 
ért mév véget a botrányok soro­
zata. Unterreiner hittanárnak nem 
tetszett az a reklám fénykép sem, 
amely a darab hősének csóku- 
lédzó és öielkező bucsujeienetét 
ábrázolta s ami a mozi előtti 
képtartóban volt elhelyezve. Az 
ügyről azonnal jelentést tett d . 
Gönczi:k Kiimán apátp.ébanos- 
nak, ak: e rc interveniált a rend­
őrségiül, hogy vetesse be Szi­
lágyi G.őrgv mozitulajionossáI a 
reklámfr.tografiákat. Evvel párái el 
utón, u z G mezüktől függetlenül

füttyszóval fogadták a jelenete*. 
A rendőrség azonnal beavatko­
zott a dologba és a füttyszóval 
tüntető suhaneokat elfogta és a 
rendőrségre kísérte, ahol vala­
mennyit leigazoltatták. Az előállí­
tott tüntetők vallomásokat tettek s 
utána mar nem kerti tek viasza a 
moziba az előadás végignézé*ére.

Ez ügyben szerettünk volna Szi­
lágyi György rnozgószinhóztu'aj- 
donossal beszé n , de nem be­
szélhettünk vele, mert Sziá,yi 
György Budapestre u'azoft, h így

vé'eményét 
darabot a

ad engedé yezte Az ügyet egyéb­
ként beje enti a beitigy, vallás és 
közoktatásügyi mmiszteiekneK is, 
azonkívül bejelenti az esetet a 
kalocsai érseki hatóságnak s egy­
úttal a két papot hitelrontás mi­
att beper'i a bíróságnál.

Szilágy György ezt a darabot 
még egyszer lehozza Bajára és be­
mutatja ingven a nagyközönség­
re* s annak <iz elb rálására bizza, 
hogy van-e abban erkölcstelen­
ség, vagy szemérem;értő jelenet.

Úgy tudjuk egyébként, hogy dr. 
G ncz i < Kálmán apátplébános 
elégléte t f.jánlott fd Szilágyi 
Györgynek s kijelentette, tv gy 
garantálja, hogy jövőben i yen 
botrány nem foidut e.ő a moziban.

legnagyobb áruháza \\
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:«a$tsuisrags.«uKi: susscastesssssss.-
ko'ni a kizáró őket. Az össze­
író biztosoknak egkésőbb feb­
ruár hó 15-éift be keil nyúj­
tandók a névjegyzéket a pol­
gármesterhez, il etve a kerti ed 
vagy községi eitliján'hoz kifüg­
gesztés végeit. Az ideiglenes 
névjegyzék e len március 1-ig 
bezárólag a közigazgatási bíró­
sághoz panasszal lehet élni.
MmanuBmaisaw1 art!*»»»«»»»»

Hét aspiráns
verseng Bácsvármsgye 
Két feisöhsasi ‘Képvásetö- 

si&géért.
A vármegye törvényhatósági 

bizottsága január 10-iktn tartja 
rendkívüli diszközgyü étét, ame- 
y *n megvála >ztj <k a felsőházi 

követeket. A c on ka vármegye 
kél követet kfl d a. felsőházba. A 
hivat des jelöltek dr. Latin: vice 
Endre r y. m n. tanácsos, Tisza 
István egykori titkára é; dr. Tóth 
Káio y bácsmegyei nagybérlő, a 
megye tö vényh tósági bizotisx- 
gán ík tagja, a szegedi Ferenc Jó­
zsef tudományegyetem rektora, 
önjelöltek még dr. M eh jhivics 
Koméi, volt bácsmegyei alispán, 
dr. Kvvics-Huszka Ferenc von 
óbec‘ei, jelenleg kamaráserdei 
olébáiu'S, hires növény am tudód, 
Latinovics János ff t Ibid ikor-, dr. 
Steuer György ny. államtitkár, 
Toto- tálmegy: volt f'ispánja és 
idb. Wiiiiitana János fó dbiit - 
kos. A megyei felsőházi kLvct 
választást nagy korteskedés előzi 
meg s a je öltek már most s el­

féri izokni, bokavédő. Női gyapjú, selyem és flórharisnyák.
Beszélőgépek Európa összes gyártmányai rj

cm?'.
rr.;.C‘V;-*3 i$Á
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György moziigazgaíó is ; 
bejek-méd tett a rendőrségen j 
és kér le, hogy vizsgálják felül a 
darabot és a rek.amKépeket. A 
rendőrhatóság a kérelemnek ele­
get is tett s megállapította, hagy 
sem a kitett reklámfényképek, 
sem a darab tartalma nem erkö cs- 
rontő, sőt határozottan morális 
tendenciájú » megengedte, hogy 
a darabot tovább is előadhassák 
és a fényképeket a kirakatban 
tartsa. Mind innak ellenére dr. 
Gonczlik plébános Unterreiner 
káplánnal interveniált Siilágyi 
György mozgószinháztulajdonos- 
nál, hogy vegye be a rek ám- 
fényképeket. Szilágyi azonban 
erre nem volt hajlandó s kikérte 
magának az őncizelesség hangján, 
hogy (Ízleli ügyeibe beavatkoz­
zanak.

SÜT

A legújabb tánclemezek raktáron.

Május 31-ig kell elkészíteni a névjegyzéket. - 
ről-házra járva történik rz összeírás.

Este azután az történt, hogy 
a mozi hm annál a jelenetnél, 
amikor a filrnjlhék főhőse csókkal 
búcsúnk kedvesétől, — nagy bot­
rány tört ki a közönség soraiban, 
mert megdobálták piszkos gala- 
csinokkai a mozivásznat, éktelen 
kiabálás töri ki, majd pedig óriási

Smtovszky Béla dr. belügy- 
niszter rendelelet adott ki az or­
szággyűlési képviselöválasztók uj 
névjegyzékének összeállításáról. 
Az ovszággyüléd képvirelőváías»- 
tők álando névjegyzékét 1937. 
május 31-éig kell legkésőbb ösz- 
Bieállitani és annak az irányelv­
nek keli érvényesülni, hogy lehe­
tőleg megakadáiyoztas'ék a jo­
gosult szemé,yek kihagyása a 
névjegyzékből.

Az összeírás nlapjául az 1925. 
év vegén, az 1926. év elején tá­
jadéit összeírás szo'gál. „A régi 
jog“ megái apitása az ország­
gyűlési képviselő választók 1918 
évre érvényes névjegyzéke a iip- 
ján történik. A választó jogosul-
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nek’ lekötni maguknak a törvé iy-

Ujból összeállítják az országgyűlési képvise­
lőválasztók névjegyzékét.

Máz­

tak össze rá ára házról házra jár­
nak a városokban és 5000 lélek­
számú községben az evégböl ki­
nevezett összeíró biylosok, kisebb 
köz égőkben pedig a községi 
elő járóság ezzel megbízott tagja 
végzi ezt a feladatot.

Az összeíró biztosokat a főis­
pán nevezi ki. Annyi összeíró 
biztost kell kinevezni, amennyi 
szükséges »végből, hogy az üsz- 
szeirás 15 n.p m be ül befejez­
hető legyen. Akiket a választói 
névjegyzékből jogosít atianut ki­
hagylak, maguk szólalhatnak fel 
ég vá'asztéi okirattal kell igazolni 
jogosultságukat. A jogosulatlan 
felvétel ellen bármelyik vá'asztő 
felszólalhat, de meg ké ! indo-

hatósági bizottsági tagok szava­
zatni*. A választásra Budapestről 
is lejön a régi nagy Bácsbad- 
rog varmegye tizenhat töivény- 
huósági bizottsági tagja, köztük 
ZVsó Mi án egykori bácsmegyei 
főispán, dr. Fejér Ákos várme­
gyei tb. főügyész, stb. A Nem­
zeti Szállodibfin eddig ti? szobái 
fogia.tak le dr. Michajlovits Kor­
nél volt alispán és még tíz 
bizottsági tag, akik Budapestről 
jönnek ie a vármegye felsőházi 
követválasztó közgyűlésére.
«oatóBSBytws#: yemwaew iwefwaeeu»,;

— Építőipari íovább- 
tonfoiyam előadásait 

ma dé'U'án 3 óiaz.or a régi inas- 
iskolában (a fiú fe.sőkereskedelmi 
iskola) he yiségében ma, kedden 
délután 3 órakor megkezdi.

— Liceáils ölőadás va­
sárnap. A liceáiis előadásokat 
— a novemberben kinyomtatott 
programúitól eltérően — techni­
kai okokból karácsony után is 
vasárnaponként tartja a ciszterci 
tanári kar. Most vasárnap, azaz 
január 9-én Holczinger Titusz, 
tiszt, tanár a németek nagy re­
gényírójáról, Thomas Mannrót fog 
előadási taitani. A ir.fivész-lelkek- 
nik, a gyengéknek, az élet kita­
szítottjainak ezen szerető szivü 
modern ábrázolója a ma élő né­
met írók legkivulóbbj i. A ciszt. 
tanári kar ezért vette fel icmerte- 
tédét idei sorozatába. Jegyek a hét 
fVyamán már válthatók Kollár, 
Wagner és Uj Élet könyvkeres- 
kcdéiben.
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X Schőa és Ba|al szénnagykereskedők.
_ , IRODAi H&YMALD UCCA :8 — TELEFON: 26.
j. . pecii kőszénbányák képviselete. '£ Bécsi gázgyári diókoksz kizárólagos eladása.
nívm^H-íif0^ 11 i A- \a r ° n U!°nn'Ayí épült dumaparti raktáraink hmm : bécsi diókoksz, elsőrendű szalon 
^____ 1. v ’ P c^_K(>va.csszén és különféle üzemi szenek nagyban és kicsinyben a legolcsóbb napi árakon.
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Eij HÍREM.s «y m
— A vármegye uj éve.

Báesbodrog vármegye isztikara 
tegiüleiileg tisztelgett Dr. Sza- 
bovlyevits Dusán alispán előtt, 
ahol a távol levő főjegyző in yett 
dr. Poór Bála vármegyei főügyész 
fejtette ki a tisztikar szereticse- 
liivánatait.

Dr. Fiába Zsigmondi sír­
emlékére Berger Füiöp ur, a Ba­
jit Hengermalom főraktárnoka 
150 ezer koronát gyűjtőit s azt 
átadta szerkesztős-günknek. A 
8'remlékre eddig 580 ezer korona 
gyfi t össze.

— Dr. Sxeifiovszky Béla 
beltigyminlsKíer bajai vo-
nankozásai. A be ügyrmnist er 
Dr. V jmes Ferenc polgármester­
nek isKoiatársa volt, akivel öt 
éven át járt együtt. Igen me eg 
barátság fűzi őket egymáshoz, 
amiről a belügyminiszter a Jézus- 
társasági dtá^ux múlt havi köz­
gyűlésén tett tanúbizonyságot, 
sulikor a jelen sem levő pogár- 
m síerünk érdi-kében exponálta 
m igát. A belügyminiszter és dr. 
V jmcés Ft e c polgármester 
ugyanis középiskolai tauuimánysi- 
kiv. Kai rcsán végezték a jezsuiták 
főgimnáziumában. Érdekes fesz 
itt megemlíteni a beiCgymiazter- 
nek Kiég egy baj i relációját, 
mely szerint rövidesen több bójái 
ur családdal kerti! rokonságira. 
Nemrégiben ugyanis eljegyezte 
Be líra Viktor, ki nemrégiben jött 
házi Jug.zS vi bői, Sz lágy: 
Györgynek, «z Uránia és Corsrt- 
mozi igazgat jának sógornőjét, 
sr (vetett Mikoiics-ieányt s hama­
rosan megtörténik az esküvő is, 
8-ilka Viktornak az édes anyja, 
axi bárónő volt s mint ilyen ment 
f■.■tőségül Balka Viktor aktív ka­
tonatiszt édesapjához, — testvére 
dr. Scitovszky Béla belügymi- 
nisder feleségének.

— Hosszabbak a napok. 
E <ml >it december 21 -ike, ami ser 
a leghosszabb volt az éjszaka és 
leg ővidebb a nappal. Azóta bet 
hétrétté), de sr.ár ez a két hét is 
erősen érezteti hatását, mert sz 
íj szakák megrövidültek és a nap­
palok minden egyes elkövetkező 
nappal hosszabbak lettek. Egy 

délután öt őrikorkét hál rmt vd 
in "■ viláeos is ie«v.

— Színház. A színházban 
ma este egy világa térté nagy si- 

j kert ért Ibsen drámát, S »iness 
építőmestert játszik a főszerepben 
Alapi Nánd irral. Sol .ess épitő- 
mas:er a legnagyobb sikere volt 
eddig a budapesti drámai szín­
házaknak. Nagyon röstelleni való 

j dől g volna, ha még ezt a szín­
müvet is üres széksoroknak ját- 

■ aaaná e! a társu at. — Tegnap 
I este egy szellemes, fordulatos 
I vígjátékot, a „ Három csésze tea“ 
j címűi játszottak. Miskey, Srígő 
; Ilona és Szentiványí Béla vaió- 
j Sággal brilliroztsk. i yea előadási 
: aíjgha élvezhettünk még Baján.
; És volt a nézőtéren vagy 30—40 
I ember. Hát érdemes Baján szín­

házat játszani, érdemes Baj in szí­
nészettel komolyan foglalkozni ?

— Ä polgármester jjuta- 
iomdija. Az tumult napokban a 
törvényhatósági közgyűlésen dr. 
Vojnics Ferenc ro gármeater ré­
szére tregszav.s; ett 100 milliós 
j itilomdijjal kapcs ilr.lban szí it- 
iuk, hogy azért kezdődött a köz- 

: gr ti lés háromnegyed Órával fcé- 
: Hőbben, mert a fáit páni hivatal­

ban még egy utolsó rögtönzött 
é Tkezietet tartottak, amelyen az ; 
az állandó választmány jrvasla- ; 

' tát, amely 150 millióról szólt, ; 
Ficgváltoztabák és 100 millióra | 
mérsékelték volna te. Most több j 
b z ittsági tag annak megáüapiiá- < 
sát kéri tő'ötík, hogy soha nem j 
v ilt szó 150 millió kor náröí, ha- ; 
nem mindig csak 100 iri li róí • 
v >!t szó és hogy az értekezletet \ 
sem emiatt tartották a közgyűlés !

I megkezdése előtt.
— ä háztoéinrészleifíre- 1 

lés utolsó íermftiiisa. Hol- < 
; nap, január 5 txén van az utolsó | 

határnap, a mi Kor a házbért a lakó 
havi részleteiben fize hsti.

— Vastagh Gyula kép- j 
kiállilásán igen ö vendetesen 
indu tak meg a vásárlások, aim j 

j ismét fényé« bizonysága annak, | 
I hogy közönségünk mindig kellő i 
I megéltéssíl vöd minden kulturá- } 
j Sts váüa'k .izással szemben 

dór. és szakértői kézzé1 összevá- 
I lógatott szép gyüj emény még is 
j érdune! mn»d:R támogatást, plán-e 
i -. K » kedvcr.ó feUé’e ek melletf,
• hogy a megvás-ho t épek árai 
j részié fizetés rr. alléit is f zethetők.
; A tárlat táiogaíásá* melegen ajánl—
. juk, mely d jialsn. Vasárnapig lese 
1 nvitva.

— Baja várna közgyű­
lés« e hó 5-én, h ilr.ap szeidan 

i dé mán 3 órakor vá asz j i meg 
I fóiendjét és felsőházi póttagját.
t Felhívjuk a bizottsági tagok fi- 

gye mét, h gy e történelmi ak- 
I ibisnál vahmennvien n egjelenje- 
í n»--k és gyakorolják választói ja- 
I gaikat.
\ — Soffőr vixsgát íeheí
! tenni. Az államrendőikspilány-
; rag közli, hogy a péc-t r-utóvizs- 

g«tó bizottság január hó 10—12-ke 
í körül B j‘r-4 fug kiszállni, »• mi- 
f kor soffőr vizsgákat is teh-dnsk a 

je emki z k Kfrv 'nyhl.tnketiák a 
kspilányság 29. rzáinu szobájá- 

. b a tophatók, amelyekkel sör- 
i gőíjer, keil jelentkezniük az ille- 
, tőknek, h gv ezen jelzett vi*»- 
í Rákra beju h ssanak, illetve autó- 
: jukat tevizsgáelSthássák.

— A2 uj virilisták vá- 
iasxfják hotriésp u feiső- 
hári követet, A holnap, ja­
nii *r 5 én tartandó egy rendes ée 

; egy felsőházi póttagot választó 
rendkivti i d.szközgyü ősre a meg- 

; hívókat légi bben, mintegy két hét 
jelöl ki bocsátották. Időközben 
í azonban ; k igazoló választmány 
» igaioua a:-, uj virilisták névjegy­

zékéi, ennélfogva a tanács úgy 
határozott, hogy az uj viri istákat 

] behívja a rörvényhitósági bizott- 
j Ságba s uj meghívókat küldenek 
i szét az érdekal»eknek.
! — Tsvasx aa íélbeirt. Vala-
I h gy ugv keltene lenni most ja­

nuár c-ején, hegy farka sordito 
hidegnek ke1 lene a városra és a 
világra szakadnia, ehelyett azon­
ban nem is annyira szép őszí 
napok derítik verőfényes enyhült­
kel szivünket, hanem formálisan 
szép, napsugara?, időjárás hasad 
szemünkbe. Tavasz van, harsogó, 
ujjongó tavasz hó, szél, ügy, dér, 
jég, hideg és eső nélkül és a 
télnek formálisan se hire, se 
hava. Hóból egyébként is kevés 
jutott nekünk ez idei téli szezon­
ban. Valahogyan nagyon rendel­
lenes tett iiz időjárás. A műit év 

Egon- I nyarán kevés jutott a* igazi fel­
forrósodott kánikulából, most meg 
a léi enyhült íc. Min ha egalizá- 
lódojt volna a k*! szélsőség. 
Ugyfs mond ha nánk kártyás Kife­
jezéssel, hogy apré lett a nyár a 
téllel. Na és a korzó is szép lelt. 
Mixes lics-pors a főuccán, amitől 
csatskos leit a cipőnk, a nők ha­
risnyái- ó« nső ápja a férf aknak.

A spanyol tavaszok, az aranjuezí
szép napok epochája virít a ja­
nuári tél közepében. A nók pedig 
szépek, elegánsak, kiöltöznek leg­
szebb ruháikba, te»e szőrmével, 
kivágással, önáluk még léi van. 
A szőrme muiatja.

fW&íött festményt vAaArol, ta- 
Wnlse mep SELfNKÓ KIÁLLÍ­

TÁSÁT. (Hitelbank őpölet.)
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jan. 6-án, csü’örtökön d. ti fél 4, 6, fel 8-kor. 
ÄFanämet filmgyár 2 mestermüve 1 előadásban.

Ä mennyország kapója
Külvárosi legenda 10 felv. ~Af<5.s/^g®!<ben : 

BETTY BRONSON és TOM MOORE.
Eüt megelőzi:

Mis secretary
E bűbájos vígjátékban NORMA SHEARER Rét 
kacagtató felv. mutatja be, hogyan 
csúf kisasszonyból ünnepelt szépség.

LEW CODY. — Híradó.

lesz egy 
Farnere

j — ä Bajai jóiéfoonycÉüu 
Leányegylet karácsonyi wu- 

i miságán feiü.’fizettek : Bajai Ke- 
I reakedelmi és Iparbank 500000 
: K, Bank és Kereskedeiari rí. K 
j 200 000, Délvidéki Bank rí. biait- 
I rai Batku Gyula főispán, Szabov- 
i lycviis Dusán alispán, Strasser 
: és König, Weisz Józsefné, Denne- 
j birg Jenő, Reich Vilmosné, Lő- 

wiager Jenöné, dr. Geiringer já- 
.- nos né, B&j&vidéki Közgazdasági 

Bmk, Schön Géza 100—I00 0ÍX) 
K, Kein Emil 80.000 K, dr. Ma­
jor József, dr Kun Ármin, dr. 
Róna Dezső 70 70000 K. Pol­
gár Gyula, Braunbergerné 60— 
60.000 K, Rerch Aulai, Somogyi 
Gyula, Spitzer S., dr. Bruck Aurél, 
dr. Lemberger Ármin, Gyarmati 
Emii, dr. Halász József, Weidin- 
ger Lajos, Gonda Bözsi, dr. Ai- 
földy Lajzs, Diamant Lajos, Schőr 
Z iga, Fisch of Samu, Schwarc 
Dezső, B íjai Takarékpénztár, Klem 

! Antal, F.scher Pá>, Klauber Vit- 
t mos, dr. Székely Alfréd, Weít- 

zenfe'd András 50 - 50 000 K, 
Herskovits Izidor, dr Reiter Emi',

: Pap Lajaü, dr. Fischt Ferenc, 
Hahn Viimos, Goldschmidt Fe- 

í renc 40-40 000 K, Szász O tó, 
Markovit« Ede 35—35 0000 K, 
Polliik S., Kovács L. 30 30 000 

; K, Kun Imre, Brenér. N. N. K'au- 
I bér Vili, Trafikant, Schwarc Fe~
; renc, dr. Erii fenő, dr. Gr, uaug, 

FleiiChmann Benő, Dávid Jakab, 
j Scheer Adolfné, Denneberg Ernő, 
! G al L' jos, Alfö:dy János 20-- 

20000 K, Fischer ják-'mé, iff. 
Szilágyi Sándor 10—1001X) k«> 
róna. A nemesszivü adakozóknak 
ezúton mond köszönetéi a Leáay- 
egylet Elnöksége.

—• Három milliárd $mro- 
Kát engedélyezett a főváros íör-
vényhal sági bizottsága a kará­
csonyi ti népek alkalmából kiosz­
tandó munkanélküli segély cél­
jaira. Eddig 6157 munkávc-wád 
részfisht «»vé yben. Mile z Bajá ?
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január 6. csütörtökön d. u. fél 4, 6, fél 9-kor. 
Az idei szezőn orosz újdonsága

Moszkva 1910,
Történet a cári Oroszországból 7 felvonásban. 
WLADIMIR GAiDAROW és MARCELLA ALBIN! 
igazi művészettel játszák a rendkívüli lebilin­

cselő dráma főszerepeit. — Ezt megelőzi:

A cowboy gigerti.
Kalandos vadnyugati történek 6 felv. Híradó,
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Bohner
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FUCH 175 cm1 
1.120 P. 14,000.000 K.

ARDIE-JAP /»’ 4,V
500 cm- 1.840 pengő ><ía _ 

23,000.000 korona ,AfP * gy fj> 
> l/ X> ^

* 4^#

legolcsóbban

Motor- 

Terein I kerékpárt

vásárolhat

INDIAN goo
2,.520 P. 31,500.000 K
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cégnél 
Baja,

Erzsébet ki- 
^ rályné u. 6. j£~. I

>a

Pesti !i 
árusitál
azonnal felvét« 
Cím a khadóhij

Igazolvány, bérlet és útlevél 
fényképeket

a leggyorsabban és legolcsóbb b-arr
Mozirekiám diapozilivet szakszerűen készít:

Perger Vince Utóda
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Legkedvezőbb részletfizetésekre
New-Hudson

angol motorkerékpár,

Kaysvr Steöver
ke értpárok,

Üayser-Vesta
varrógépek,

A. E, ©, írógépek, MÜhlh38IS©iTiS kMÖgépsk.
Svatar.se->ü beszerzési forrás és javítás garancia mellett.
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ZEISS Púnktól szemüvege"- §jt 
mindemiemü kivitelben. “

Ma jtinszky Lajos |
látszei észnél. S

Tóth Kálmán szoborral üzemben. |jjj 
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kedvező részletfizetésre.

Csillárok
(Elektra csülárgyár lerakata és mintaterme) ajánlattal 

vétel kényszer nélkül készéggel szolgál.

Csauscher Ádám gépraktára.

Tégla J«
Rosenthál 
Mohács, 
szág legnap 
gyárának 
egyedárusi

Pollák
fatecTeskctstól

i _ 1

Könnyű, törhetet­
len, viharál i ló,fagy, 
viz és tuzmentes 

a valódi
Hatschek-íéle
Eternit.

javftáwTtejttc® az 
ETERNIT háztető.

Kapható: 

feltétlen csakis

Goldschmidt
Lajos

fatelepén, 
Baja,Sugovica part

Kedvező fizetési feltételek. Díjtalan költségvetés. Azonnal szállítható.
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